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ΓιώρΓος Βλάχος
«Πρώτον, δεν μπορεί να γίνεται πολιτική 
με διαρροές που στη συνέχεια διαψεύδο-
νται, αφού στο μεταξύ έχουν κάνει τερά-
στια -πολιτική- ζημιά. Δεύτερον, υπηρε-
τώ μια ιδεολογία που υποστηρίζει τα κέρ-
δη και σέβεται την ιδιοκτησία. Ελπίζω οι 
φήμες που κυκλοφορούν να είναι φήμες 
που “απλώς” τραυματίζουν την κοινωνία. 
Και όχι προτάσεις που θα μας κάνουν να 
ξεχάσουμε και αυτά που πιστεύουμε».

Νικήτας ΚάΚλάμάνης
«Τυχόν υπερβολική φορολόγηση της μικρής 
και μεσαίας ακίνητης περιουσίας πλήττει βά-
ναυσα τη μεσαία αστική τάξη, η οποία ιστορι-
κά αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της παράταξής 
μας. Οσοι δεν το γνωρίζουν ας το μάθουν 
και όσοι το ξεχνούν ας το θυμηθούν».

αδώΝις ΓεωρΓιάδης
«Ο κ. Στουρνάρας είναι τεχνοκράτης και 
όχι πολιτικός. Ως εκ τούτου, ορισμένες 
φορές μπορεί να δημιουργούνται παρεξη-
γήσεις από την τακτική του. Παρά ταύτα, 
δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι για την 
παρούσα χρονική συγκυρία είναι ο κατάλ-
ληλος άνθρωπος στην κατάλληλη θέση».

Γεραςιμος 
ΓιάΚουμάτος
«Συμφωνώ ότι δεν υπάρχει περιθώ-
ριο να πάρει κάτι παραπάνω ούτε 
από τα ακίνητα ούτε από τα κινητά. 
Ο λαός έχει φθάσει στα όριά του».

κώςτας ΓΚιουλεΚάς
«Την ώρα αυτή, το σημαντικό είναι να λύ-
νουμε και όχι να δημιουργούμε προβλήμα-
τα. Με ενοχλεί πολύ ότι δεν μπορεί η τεχνο-
κρατική αντίληψη να μη λαμβάνει υπόψη 
την κοινωνική συνοχή. Δεν μπορεί να κυ-
ριαρχεί η λογική ότι μπροστά στο δίλημμα 
“ή τίποτα ή αλλιώς 200 ευρώ” περικόπτου-
με τα εισοδήματα των πολιτών. Υπάρχει ένα 
όριο που δεν μπορεί να ξεπεραστεί».

ΓιώρΓος Κάλάντζης
«Ο Γιάννης Στουρνάρας είναι από τους 
υπουργούς που απέδειξαν ότι μπορεί να στη-
ρίζεται πάνω τους ο Σαμαράς. Εβγαλε δύ-
σκολο έργο. Αυτό που πρέπει να δούμε όλοι 
μαζί -με πρώτο εκείνον- είναι πώς θα βρούμε 
τέτοια μέτρα με τα οποία θα αρχίσει να ανα-
κουφίζεται ο δοκιμαζόμενος ελληνικός λα-
ός. Με πρώτο - πρώτο θέμα τη μη επιβολή νέ-
ων φόρων στα ακίνητα».

αλεξαΝδρος Κοντος
«Ειδικά για τους αγρότες, η μείωση επι-
στροφής φόρου κατανάλωσης στα καύ-
σιμα και η μείωση επιστροφής στον ΦΠΑ, 
όπως και η αλλαγή στην άμεση φορολο-
γία, τους έχει φέρει σε πολύ δύσκολη οι-
κονομική θέση. Κατά συνέπεια, μία επι-
πλέον επιβάρυνση όσον αφορά τη φορο-
λόγηση αγροτεμαχίων είναι βέβαιο ότι θα 
τους οδηγήσει σε αδυναμία πληρωμής 
φόρων. Θεωρώ ότι η πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Οικονομικών πρέπει να κατα-
λάβει ότι δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια 
για νέα φορολογία». 

δηλωσεισ στην «R»

«Δεν θα ξαναμείνω με το 
στόμα κλειστό. Ξέρω κι εγώ... 
γαλλικά», ακούστηκε να λέει ο   
   τσάρος» της οικονομίας

«Ψεματα είναι ότι το έλλειμμα 
έφτασε το 15%; Δεν πρέπει να 
πούμε την αλήθεια στον κόσμο;», 
επισημαίνει ο Γ. Στουρνάρας

Ο φόρος για τα ακίνητα είναι απλώς  
η θρυαλλίδα, η οργή είχε συσσωρευθεί

  Πυρ ομαδον εναντίον του Γιάννη Στουρνάρα. Είναι η πρώτη 
φορά που το χαλί κάτω από τα πόδια του «τσάρου» τραβούν οι βου-
λευτές της Ν.Δ. και όχι οι κυβερνητικοί εταίροι ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ. 
Ο φόρος για τα ακίνητα ήταν απλώς η... θρυαλλίδα. Η οργή που ξε-
χείλισε στο πρόσωπο του Γ. Στουρνάρα είχε συσσωρευθεί από και-
ρό. Οι βουλευτές της Ν.Δ., που έχουν καταπιεί... αμάσητα επώδυνα 
μέτρα, βρήκαν την ευκαιρία να βάλουν τη δική τους «κόκκινη γραμ-
μή», διαμηνύοντας ότι μαζί με την υπομονή των πολιτών εξαντλεί-
ται και η δική τους. Στον Γ. Στουρνάρα ξεσπούν τώρα όλες οι «φρά-
ξιες» της Ν.Δ. Πρώτοι πέταξαν το γάντι στον «τσάρο» οι καραμανλι-
κοί, όταν άκουσαν τον υπουργό Οικονομικών να «σταυρώνει» τον 
Κώστα Καραμανλή ως τον κύριο υπεύθυνο για τον εκτροχιασμό της 
ελληνικής οικονομίας. Οι γραμμές ανάμεσα σε διαύλους της Μαβί-
λη και του Μαξίμου πήραν «φωτιά». «Κάθε φορά που θα μας προ-
καλεί, θα απαντάμε», ήταν το μήνυμα που εστάλη. Ενδεικτικό της 
έντασης είναι ότι το περιβάλλον του πρωθυπουργού, για να μη ρίξει 
λάδι στη φωτιά, έδωσε εντολή να πέσουν οι τόνοι σε σχέση με την 
ΕΛΣΤΑΤ. Οπερ και εγένετο. Ωστόσο, σε ανύποπτο χρόνο ο πρώην 
πρωθυπουργός Κ. Καραμανλής φέρεται να είχε επισημάνει σε συνο-
μιλητές του τον κίνδυνο να «πληγεί ανεπανόρθωτα η μεσαία τάξη» 
από την υπερφορολόγηση στα ακίνητα. Ο Προκόπης Παυλόπου-
λος, μάλιστα, διεμήνυσε -μέσω του Real FM- στον Γ. Στουρνάρα να 
μη σκεφθεί να επαναφέρει από το... παράθυρο το αντισυνταγματι-
κό χαράτσι στα ακίνητα.

Στους καραμανλικούς προστέθηκαν οι φιλελεύθεροι Ντόρα Μπα-
κογιάννη και Κυριάκος Μητσοτάκης. Αν και ομοϊδεάτες του Γ. Στουρ-
νάρα, τον έβαλαν στο «κάδρο» για την υψηλή φορολογία, το πετρέ-
λαιο και τη φορολογική μεταρρύθμιση που δεν έρχεται...

Στο τσουνάμι των αντιδράσεων προστέθηκαν οι εκφραστές της λα-
ϊκής Δεξιάς, που βγάζουν... σπυράκια ταυτίζοντας τον Γ. Στουρνάρα 
με την πολιτική του Κώστα Σημίτη και όχι μόνο. Οι Νικήτας Κακλαμά-
νης και Γιάννης Μιχελάκης ήταν από τους πρώτους που έριξαν «του-
φεκιές» προς την πλατεία Συντάγματος. Ο πρώην δήμαρχος, ούτε λί-
γο ούτε πολύ, κάλεσε τον Γ. Στουρνάρα να αξιοποιήσει την ομολογία 
του ΔΝΤ -ότι δόθηκε λάθος συνταγή- και να αλλάξει πολιτική. Ο Γ. Μι-
χελάκης «χτυπάει» τον Γ. Στουρνάρα σε συγκεκριμένα θέματα πολιτι-
κής. Από τις εισηγμένες υπό αποκρατικοποίηση εταιρείες που ζητάει 
να εξαιρεθούν από τα κερδοσκοπικά παιχνίδια μέχρι την εποχή Ση-
μίτη, που μόνο «χρυσή» δεν τη βλέπει, σε αντίθεση με τον «τσάρο». 
Στο... κλαμπ προστέθηκε εσχάτως ο Μάκης Βορίδης. 

Ομαδικά πυρά 
κατά του «τσάρου»
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Της Λώρας Ιώαννου

«Σιωπηλη» Στηριξη  στον υπουργό Οικο-
νομικών Γιάννη Στουρνάρα παρέχει το Mαξί-
μου μετά τις νέες ενδοκυβερνητικές και εσω-
κομματικές αναταράξεις που προκάλεσαν τα 
σενάρια για την υπερφορολόγηση των ακινή-
των, σε μια στιγμή που η φοροδοτική ικανό-
τητα των Ελλήνων πολιτών έχει εξαντληθεί. 
Ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς δεν 
«αδειάζει» τον υπουργό Οικονομικών. Αλ-
λά την ίδια στιγμή δεν τον στηρίζει και με μια 
επίσημη δήλωση του κυβερνητικού εκπρο-
σώπου, κάτι που έχει γίνει στο παρελθόν για 
άλλους «τσάρους» που βρέθηκαν στο στό-
χαστρο δριμείας κριτικής, όπως συνέβη τώ-
ρα και με τον Γ. Στουρνάρα.

«Για εμάς θέμα Στουρνάρα δεν υπάρχει. 
Ο πρωθυπουργός εποπτεύει τον υπουργό 

Οικονομικών, οι αποφάσεις είναι συλλογι-
κές», δήλωσε στην «R» κορυφαία κυβερνη-
τική πηγή του Μαξίμου. Αλλος σύμβουλος 
του πρωθυπουργού απέφυγε, πάντως, να 
«αδειάσει» και τους βουλευτές όλων των τά-
σεων (Προκόπη Παυλόπουλο, Νικήτα Κακλα-
μάνη, Αρη Σπηλιωτόπουλο, Γιάννη Μιχελά-
κη, Ντόρα Μπακογιάννη, Κυριάκο Μητσοτά-
κη, Μάκη Βορίδη κ.ά.), που με δηλώσεις και 
επίκαιρες ερωτήσεις τους θέτουν υπό αμφι-
σβήτηση την πολιτική Στουρνάρα: από το μέ-
τρο του επιδόματος θέρμανσης, που απέτυχε 
παταγωδώς, μέχρι τη φορολόγηση των παι-
διών ή, τώρα, την υπερφορολόγηση των ακι-
νήτων. Εχει κι αυτό τη σημασία του, καθώς 
ο ίδιος ο Γ. Στουρνάρας ενοχλήθηκε από τη 
στάση τους και το έδειξε.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΟΡΑΗ

τον στηρίζουν διακριτικά

ΜΕΓΑΡΟ ΜΑΞΙΜΟΥ

κάδρο
αν και ομοϊδεάτες 
του Γ. Στουρνάρα, 
η Ντόρα 
μπακογιάννη 
και ο Κυριάκος 
μητσοτάκης 
τον έβαλαν στο 
«κάδρο» για την 
υψηλή φορολογία, 
το πετρέλαιο και 
τη φορολογική 
μεταρρύθμιση που 
δεν έρχεται...


